SIRA SIZDE

Asagdlya kendi probleminizi hazirlayin ve ¢ozimunu
yapin.

bulunmaktadir.

bulma

yuvarlama, karsilagtirma, toplama, toplama isleminde

verilmeyeni bulma, ¢ikarma ve ¢ikarma igleminde verilmeyeni

Kitapcik Hakkinda

Bu kitapgikta sinif seviyesine uygun 50 problem

Konular: Sayi olusturma, basamak ve sayi degeri,

Not: Cift tarafli ¢ikti alip katladiginizda A5 boyutunda

bir kitap¢ik haline gelecektir. Faydali olmasi dilegiyle.
Kontrol Edenin Adi

imzasi

Adi Soyadi:

Sinifi ;
Okulu :

Yunus KULCU




@ PROBLEMLER @r

& PROBLEMLER &

1) Yizler basamagi 1, onlar basamagi 6, birler basamagi 6 ve binler boligu
774 olan sayi kagtir?

Cevap: .cccoovvveeiiieiinnns

46) 6514 sayisinin kag eksigi 3484 eder?

Cevap: .....ccevvvevvnnnnnn,

2) 6, 4, 3, 5 rakamlarini birer kez kullanarak yazilabilecek 4 basamakli en
kiiclk tek sayisinin en yakin yizlige yuvarlanmis hali kagtir?

Cevap: cccoovveeeiiiieiiins

47) Mete parasinin 6nce 1856 lirasini, sonra da 1616 lirasini harcadi. Geriye
574 lirasi kaldigina goére Mete'nin baslangicta kag lirasi vardi?

Cevap: .....cceevvveevinnnnn.

3)9, 2, 3, 1, 6, 8 rakamlarini birer kez kullanarak yazilabilecek 6 basamakl en
biyik tek sayi kagtir?

Cevap: ...coooevvvveveennns

48) Aysenaz'in 4049 lirasi vardir. Blinyamin'in parasi Aysenaz'in parasindan
3121 lira eksiktir. Buna goére bu iki arkadasin paralari toplami kag liradir?

Cevap: .....cccceveeeeen,

4) 2348 sayisinin ilk énce birler ve onlar basamaklarindaki rakamlar yer
degistiriliyor. Daha sonra olusan sayinin yuzler ve onlar basamaklarindaki
rakamlar yer degistiriliyor. Yeni olusan sayi kag olur?

Cevap: .ccoceeveeineennn,

49) 5277 - 4103 isleminin sonucunun 7625 fazlasi kagtir?

Cevap: .ccooccceeveveneee,

5) Y% - 3737 = 5874 islemine gore ¥ seklinin degeri kagtir?

Cevap: ..ccooeeveeviiineeens

50) 8, 5, 4, 6, 7, 3 rakamlarini birer kez kullanarak yazilabilecek on binler
basamagi 7, birler basamagi 8 olan 6 basamakli en kiiguk sayi kagtir?

Cevap: ....ooeeevviieeeenn.




& PROBLEMLER &

@ PROBLEMLER @r

41) Hatice'nin 5391 lirasi vardir. Berna'nin parasi Hatice'nin parasindan 1742
lira eksiktir. Buna gore Berna'nin kag lirasi vardir?

Cevap: .cccoovvveeiiieiinnns

6) Erkan, Mehmet ve Ahmet'in yaslari toplami 152 ediyor. Erkan 56, Mehmet
28 yasindadir. Buna gére Ahmet 13 yil sonra kag yasinda olur?

Cevap: .....ccevvvevvnnnnnn,

42) Bir gikarma igleminde fark 3135, eksilen 5104 olduguna goére ¢ikanin 4091
fazlasi kagtir?

Cevap: cccoovveeeiiiieiiins

7)6,9, 8, 3, 5, 2 rakamlarini birer kez kullanarak yazilabilecek ylz binler
basamagi 2, yuzler basamagi 8, binler basamagi 3 olan 6 basamakl en buayuk
Gift sayi kagtir?

Cevap: .....cceevvveevinnnnn.

43) 7778, 7771, 7838, 7764, 7813, 7765, 7782, 7806, 7760, 7798 sayilarindan
en buylk ve en kigiguinin toplami kagtir?

8) 7, 3, 1, 6, 2 rakamlarini birer kez kullanarak yazilabilecek 5 basamakli en
kiiglk tek sayi kagtir?

Cevap: ...coooevvvveveennns Cevap: .....cccceveeeeen,
44) 1468 fazlas| 4284 eden sayiyi bulunuz. 9) 8192 sayisindan baglayarak geriye dogru biner ritmik sayarken 7. sirada
soyledigimiz sayi ile 7015 sayisindan baslayarak ylzer ritmik sayarken 6.
sirada sOyledigimiz sayinin toplami kagtir?
Cevap: .ccoceeveeineennn, Cevap: .ccooccceeveveneee,

45) Zeynep cuma ginu 212 kg, cumartesi giint 553 kg, pazar gunu ise 434 kg
portakal satmistir. Zeynep bu Ug¢ ginde toplam kag kg portakal satmistir?

Cevap: ..ccooeeveeviiineeens

10) 2670 - @ =420 ve 1670 - ¢ =170 iglemlerine gbre B + < sonucu kagtir?

Cevap: ....ooeeevviieeeenn.




@ PROBLEMLER @r

& PROBLEMLER &

11) 4810, 8158, 5450, 6237, 1222 sayilar blyulkten kiiglige siralandiginda 4.
ve 5. sirada olan sayilarin toplami kagtir?

Cevap: .cccoovvveeiiieiinnns

36) Ug sayiyin toplami 7523 sayisina esittir. Birinci say1 2116 ve ikinci sayi 943
olduguna gore Uglinci sayinin 3945 fazlasi kagtir?

Cevap: .....ccevvvevvnnnnnn,

12) En yakin onluga yuvarlandiginda 6170 olan en kuglk sayi ile en yakin
yuzlige yuvarlandiginda 2400 olan en kiguk ¢ift sayinin toplami kagtir?

Cevap: cccoovveeeiiiieiiins

37) © <832 A > 5556
yukaridaki karsilastirmalara gore en kucik A ve en blyuk < degerlerinin farki
kagtir?

Cevap: .....cceevvveevinnnnn.

13) Erkan 779 kg, Aysima 415 kg, Emir ise 105 kg armut satmistir. Bu Ug¢
arkadas toplam kag kg armut satmistir?

Cevap: ...coooevvvveveennns

38) Bir gikarma igleminde fark , gikandan 395 eksiktir. Fark 147 olduguna gore
eksilen kactir?

Cevap: .....cccceveeeeen,

14) A > 2092 + 10 karsilastirmasina gére A en az kag olabilir?

Cevap: .ccoceeveeineennn,

39) En yakin onluga yuvarlandiginda 4160 olan en blyUk ¢ift sayi ile en yakin
onluga yuvarlandiginda 2220 olan en blyuk sayinin toplami kagtir?

Cevap: .ccooccceeveveneee,

15) Birler basamagi 9, onlar basamagi 8 olan 4 basamakli rakamlari
birbirinden farkli en blylk sayi ile 5203 sayisinin farki kagtir?

Cevap: ..ccooeeveeviiineeens

40) 3, 6, 4, 9, 7, 5 rakamlarini birer kez kullanarak yazilabilecek 6 basamakl
en blylk sayi kactir?

Cevap: ....ooeeevviieeeenn.




@ PROBLEMLER @r

@ PROBLEMLER @r

31) A + 10> 6070 karsilastirmasinda A en az kag olabilir?

Cevap: .cccoovvveeiiieiinnns

16) 4691 sayisinin ilk 6nce yizler ve onlar basamaklarindaki rakamlar yer
degistiriliyor. Daha sonra olusan sayinin birler ve onlar basamaklarindaki
rakamlar yer degistiriliyor. Yeni olusan sayi kag olur?

Cevap: .....ccevvvevvnnnnnn,

32) 5396 - 5 > ¢ karsilastirmasinda ¢ ift sayidir. Buna gore ¥ en fazla kag
olabilir?

Cevap: cccoovveeeiiiieiiins

17) Suna 10, Ismail 36 yasindadir. Suna, ismail ve Ertugrul'un yaslari toplami
80 ediyor. Buna gore Ertugrul kag yasindadir?

Cevap: .....cceevvveevinnnnn.

33) 3246 fazlasi 7655 eden sayi ile 4897 eksigi 2261 eden sayinin farki kagtir?

Cevap: ...coooevvvveveennns

18) Necip 37, Berranur 64, Omer ise 45 yasindadir. Necip, Berranur ve
Omer'in 8 yil sonra yaslari toplami kag olur?

Cevap: .....cccceveeeeen,

34) B - 9 < 3110 kargilastirmasinda R cift sayidir. Buna gére B en fazla kag
olabilir?

Cevap: .ccoceeveeineennn,

19) 1502 - 369 isleminin sonucunun 755 eksigi kagtir?

Cevap: .ccooccceeveveneee,

35) Bir toplama isleminde birinci toplanan 5531 ve toplam 6220 olduguna gére
ikinci toplananin 627 fazlasi kagtir?

Cevap: ..ccooeeveeviiineeens

20)m-2170 =670 ve A -1110= 1320 islemlerine gére B- A sonucu kagtir?

Cevap: ....ooeeevviieeeenn.




@ PROBLEMLER @r
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21) 20 A2 + 6647 = 8739 islemine gbére A - 6 kagtir?

Cevap: .cccoovvveeiiieiinnns

26) ¥ > 3847 karsilastirmasinda s cift bir sayidir. Buna gére s en az kag
olabilir?

Cevap: .....ccevvvevvnnnnnn,

22) A1B204 sayisi 6 x 100000 + 4 x 1 + 3 x 1000 + 2 x 100 + 1 x 10000
seklinde ¢géziimlenmektedir. Buna gore A ve B rakamlarinin toplami kagtir?

Cevap: cccoovveeeiiiieiiins

27) Deniz aklindan bir say! tutmustur. Deniz'in aklindan tuttugu sayi 6729
sayisindan buyuk, 8487 sayisindan kuguktur. Deniz'in aklindan tuttugu sayi en
az kag olabilir?

Cevap: .....cceevvveevinnnnn.

23) 400 - 1648 = 2907 islemine gore < + 1846 kagtir?

Cevap: ...coooevvvveveennns

28) 6330, 6350, 6224, 6351, 6405, 6376, 6464, 6450, 6309, 6414 sayilarindan
kag tanesinin en yakin oldugu ylzIik 6300'dir?

Cevap: .....cccceveeeeen,

24) En yakin ylazlige yuvarlandiginda 1300 olan en kiguk cift sayi ile en yakin
yuzlige yuvarlandiginda 3500 olan en blylk sayinin toplami kagtir?

Cevap: .ccoceeveeineennn,

29) Betll 38 yasindadir. Betll ile Aysima'nin yaslari toplami 64 ediyor. Buna
go6re Aysima 16 yil sonra kag yasinda olur?

Cevap: .ccooccceeveveneee,

25) © - 890 = 1580 ve 1560 - @ = 750 islemlerine gore < - @ sonucu kagtir?

Cevap: ..ccooeeveeviiineeens

30) 401 < © - 7 karsilastirmasinda < cift sayidir. Buna gore < en az kag
olabilir?

Cevap: ....ooeeevviieeeenn.




